
തിരുവനന്തപുരം വിദ്യാഭ്യാസ ജില്ല

ഗണിതശാസ്ത്രം       ക്ലാസ്സ് :10

വൃത്തങ്ങൾ

1.A) ചുവടെ� ടെ ാടുത്തിരിക്കുന്ന ചിത്രത്തിൽ  O വൃത്തകേ ന്ദമാണ്.  AB വൃത്തത്തിടെ* വ്യാസം. 

   വൃത്തത്തിടെ+ ഒരു ബിന്ദുവാണ്  P  . വ്യാസത്തിടെ* അഗ്രബിന്ദുക്കടെ2  P യുമായി                   

കേയാജിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. 

                                                          

          OAP യിൽ

  OA        =   ____  (കാരണം  ______)

 < OAP = xº  ആയാൽ < OPA = _____  ( കാരണം______)

 BOP യിൽ

OB        =   ____  ( കാരണം______)

 < OBP = yº ആയാൽ  < OPB  = _____  (കാരണം ______)

            APB   യിൽ

        < A = _____
< B = _____
< P = < APO + < BPO =  _______ + _______

<A + <B + <P  = 180º
____ + ____ + xº +  yº  = 180º
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2( ____ + ____)            = 180º

        xº +  yº =  = ____

B) മു 2ിടെ+ ചിത്രടെത്ത അ�ിസ്ഥാനമാക്കി താടെ: ടെ ാടുത്തിരിക്കുന്ന പട്ടി  പൂരിപ്പിക്കു .

< AOP < BOP = 180º - <  AOP
 xº =  yº = 

 <P =  xº +  yº 

 70 110 = 55º = 35º 55 + 35 = 90º  

80

 30

45

50

2.  AB വ്യാസമായി ഒരു വൃത്തം വരച്ചിരിക്കുന്നു. ഓകേരാ ത്രികേ ാണത്തിടെ*യും മൂ+ 

വൃത്തത്തിന കേത്താ, പുറകേത്താ, വൃത്തത്തിൽത്തടെന്നകേയാ എന്നു  ണ്ടുപി�ിക്കു .

3. ചുവടെ�യുള്ള ചിത്രത്തിൽ O വൃത്തകേ ന്ദ്രം.  A, B, P എന്നിവ വൃത്തത്തിടെ+ ബിന്ദുക്ക2ാണ്.   

< AOB = 120º, <  OAP = 20º.       ABP  യിടെ+ എല്ലാ കേ ാണു ളും  ണ്ടുപി�ിക്കു .
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          ചിത്രത്തിൽ  <  AOB = 120º 

 അതുകകാണ്ട്    < p =  ____ = ____

 OP യയാജിപ്പിക്കുക .          AOP പരിഗണിക്കുക

OA = _____  (കാരണം ____ )

 AOP  ഒരു  ____________ ത്രിയകാണമാണ്

          ചിത്രത്തിൽ    <  OAP = 20º

 അതുകകാണ്ട്  <  OPA = ______

< AOP  = 180 - ( ___+____)  = _______
  അതുകകാണ്ട്  < B =  _____ =____

       BOP  പരിഗണിക്കുക

      < BOP  = 360 – ( ___+ ___)
   = ________

അതുകകാണ്ട്    < A  = _________ = _________

      
                 
4. ചുവടെ�യുള്ള ചിത്രത്തിൽ O വൃത്തകേ ന്ദം A, B, C, D  എന്നിവ വൃത്തത്തിടെ+ ബിന്ദുക്ക2ാണ്.  
എല്ലാ കേ ാണു ളും  ണ്ടുപി�ിക്കു 

വൃത്തം < ACB < ADB < AOB < OAB = < OBA

60º 60º 2×60º = 120º  = 30º
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തിരുവനന്തപുരം വിദ്യാഭ്യാസ ജില്ല

ഗണിതശാസ്ത്രം       ക്ലാസ്സ് :10

വൃത്തങ്ങൾ

1.A) ചുവടെ� ടെ ാടുത്തിരിക്കുന്ന ചിത്രത്തിൽ  O വൃത്തകേ ന്ദമാണ്.  AB വൃത്തത്തിടെ* വ്യാസം. 

   വൃത്തത്തിടെ+ ഒരു ബിന്ദുവാണ്  P  . വ്യാസത്തിടെ* അഗ്രബിന്ദുക്കടെ2  P യുമായി                   

കേയാജിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. 

                                                          

          OAP യിൽ

  OA        =   OB     ( ആരങ്ങൾ  )  

 < OAP = xº  ആയാൽ < OPA =  x  º       (   സമപാർശ്വത്രിക�ാണം  )  

 BOP യിൽ

OB        =   OP  (   ആരങ്ങൾ  )  

 < OBP = yº ആയാൽ  < OPB  =  y  º    (   സമപാർശ്വത്രിക�ാണം   )  

            APB   യിൽ

        < A =  x  º     
< B =  y  º     
< P = < APO + < BPO =  x  º       +  y  º     

<A + <B + <P  = 180º
  x  º       +  y  º   + xº +  yº  = 180º
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2( x  º       +  y  º    )            = 180º

        xº +  yº =  =  90º

B) മു 2ിടെ+ ചിത്രടെത്ത അ�ിസ്ഥാനമാക്കി താടെ: ടെ ാടുത്തിരിക്കുന്ന പട്ടി  പൂരിപ്പിക്കു .

< AOP < BOP = 180º - <  AOP
 xº =  yº = 

 <P =  xº +  yº 

 70 110 = 55º = 35º 55 + 35 = 90º  

100º 80 40º 50º 40º +50º =90º

120º 60º  30 60º 30º+ 60º =90º

90º 90º 45º 45 45º+45º=90º

50 130º 65º 25º 65º + 25º  =90º

2.  AB വ്യാസമായി ഒരു വൃത്തം വരച്ചിരിക്കുന്നു. ഓകേരാ ത്രികേ ാണത്തിടെ*യും മൂ+ 

വൃത്തത്തിന കേത്താ, പുറകേത്താ, വൃത്തത്തിൽത്തടെന്നകേയാ എന്നു  ണ്ടുപി�ിക്കു .

< D = 90º , D വൃത്തത്തിടെ+ ബിന്ദുവാണ്.

 < E =  70º < 90º , E  വൃത്തത്തിന് പുറത്തുള്ള ബിന്ദുവാണ്.

 < C =  100º > 90º ,  C വൃത്തത്തിന് അ ത്തുള്ള ബിന്ദുവാണ്.
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3. ചുവടെ�യുള്ള ചിത്രത്തിൽ O വൃത്തകേ ന്ദ്രം.  A, B, P എന്നിവ വൃത്തത്തിടെ+ ബിന്ദുക്ക2ാണ്.   

< AOB = 120º, <  OAP = 20º.       ABP  യിടെ+ എല്ലാ കേ ാണു ളും  ണ്ടുപി�ിക്കു .

                                          

          ചിത്രത്തിൽ  <  AOB = 120º 

 അതുക�ാണ്ട്    < p =   = 60º

 OP കയാജിപ്പിക്കു� .          AOP പരിഗണിക്കു�

OA = OP   ( ആരങ്ങൾ  )  

 AOP  ഒരു  സമപാർശ്വത്രിക�ാണമാണ്

          ചിത്രത്തിൽ    <  OAP = 20º

 അതുക�ാണ്ട്  <  OPA = 20º

< AOP  = 180 - ( 20º+ 20º )  =  140º

  അതുക�ാണ്ട്  < B =   =   70º  

       BOP  പരിഗണിക്കു�

      < BOP  = 360 – ( 120º  + 140º  ) = 360 – 260 
   = 100  º  

അതുക�ാണ്ട്    < A  =   =     50º  
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4. ചുവടെ�യുള്ള ചിത്രത്തിൽ O വൃത്തകേ ന്ദം A, B, C, D  എന്നിവ വൃത്തത്തിടെ+ ബിന്ദുക്ക2ാണ്.  

എല്ലാ കേ ാണു ളും  ണ്ടുപി�ിക്കു .
വൃത്തം < ACB < ADB < AOB < OAB = < OBA

60º 60º 2×60º = 120º  = 30º

70 70º 2×70º = 140º = 20º

50º 50º 100 = 40º

45º 45 2×45º = 90 = 45º
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